
 

 

 

 

    รายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณรายจา่ย ประจ าปีงบประมาณ 25๖๗ 

ครั้งท่ี 1/25๖๖ 
วันท่ี 11  สิงหาคม  25๖๖ เวลา  13.30 น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลรือเสาะออก 
.......................................................................................... 

รายชื่อผู้มาประชมุ 
 

ล ำดับที ่ ช่ือ – สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือช่ือ 
๑ นำยมำหะมะเปำซี   อุมำ กรรมกำรแปรญัตติ  คนที่  1 มำหะมะเปำซี   อุมำ 
๒ นำยมะนีซัน  อีซอ กรรมกำรแปรญัตติ  คนที่  2 มะนีซัน  อีซอ 
๓ นำยอับดุลเลำะ มำหะ กรรมกำรแปรญัตติ  คนที่  3 อับดุลเลำะ มำหะ 
 
รายชื่อผู้เขา้ร่วมประชุม 
 
ล ำดับที ่ ช่ือ – สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือช่ือ 

1 นำยฟำเดล  ปูเต๊ะ เลขำนุกำรสภำฯ ฟำเดล  ปูเต๊ะ 
 
เริ่มประชุมเวลา  13.30 น. 
  เมื่อที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว นำยฟำเดล  ปูเต๊ะ ต ำแหน่ง เลขำนุกำรสภำองค์กำร
บริหำรส่วนต ำบลรือเสำะออก ได้เรียนเชิญ นำยมำหะมะเปำซี   อุมำ ต ำแหน่ง  กรรมกำรแปรญัตติ ผู้มีอำวุโส
สูงสุดในที่ประชุมท ำหน้ำที่ประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติ ฯ  ช่ัวครำว 
 

ระเบียบวาระที่ 1  เรื่อง กำรเลือกประธำนและเลขำนุกำรคณะกรรมกำรแปรญัตติร่ำง 
    ข้อบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำย ประจ ำปี  25๖๗ 
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา  ขอให้เลขำนุกำรสภำองค์กำรบรหิำรส่วนต ำบลรือเสำะออก เป็นผู้ช้ีแจง 
ประธานฯชั่วคราว  รำยละเอียดในกำรเลือกประธำนและเลขำนุกำรคณะกรรมกำรแปรญัตติฯ 
 

นายฟาเดล ปูเต๊ะ  กระผมนำยฟำเดล ปูเต๊ะ ต ำแหน่ง  เลขำนุกำรสภำองค์กำรบริหำร
เลขานุการสภาฯ   ส่วนต ำบลรือเสำะออก ขอช้ีแจงรำยละเอียดในกำรเลือกประธำนและ 
    เลขำนุกำรคณะกรรมกำรแปรญัตติ ฯ 
    โดยด ำเนินกำรตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำร 
    ประชุมสภำท้องถ่ิน พ.ศ. 2547  แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉ. 2) พ.ศ.2554 ดังนี ้
    ข้อ 103 คณะกรรมกำรสภำท้องถ่ินมี 2 ประเภท คือ 
    คณะกรรมกำรสำมัญ  ประกอบด้วยสมำชิกสภำท้องถ่ิน มีจ ำนวนไม่น้อย
         

/กว่ำสำมคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน..... 



 

 

 

            2 
กว่ำสำม คนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 

    คณะกรรมกำรวิสำมัญ  ประกอบด้วยสมำชิกสภำท้องถ่ิน หรือบุคคลที่ไม่ได้ 
เป็นสมำชิกสภำท้องถ่ิน มีจ ำนวนไม่น้อยกว่ำสำมคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน        

 ข้อ 107 ภำยใต้ข้อบังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมกำรสภำท้องถ่ิน 
 ให้สมำชิกสภำท้องถ่ินหรือผู้บริหำรท้องถ่ินเสนอช่ือสมำชิกสภำท้องถ่ินหรือ
 บุคคลที่ไม่ได้ เป็นสมำชิกสภำท้องถ่ินแล้วแต่กรณี  ในกรณีที่สมำชิกสภำ
 ท้องถ่ินเป็นผู้เสนอต้องมีสมำชิกสภำท้องถ่ินรับรองไม่น้อยกว่ำสองคน  
 ส่วนกรณีที่ผู้บริหำรท้องถ่ินเป็น ผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง กำรเสนอช่ือให้
 เสนอได้โดยไม่จ ำกัดจ ำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่ำงอื่นแ ล ะ ใ ห้ น ำ
 วิธีกำรเลือกตำมข้อ 12 มำใช้บังคับโดยอนุโลม 

    ข้อ 12 วิธีกำรเลือกรองประธำนสภำท้องถ่ิน  ให้ประธำนสภำท้องถ่ินจัด
    ให้มีกำร เลือกรองประธำนสภำท้องถ่ินเท่ำกับจ ำนวนที่กฎหมำยว่ำด้วย 
    องค์กรปกครอง ส่วนท้องถ่ินน้ันก ำหนด ให้เลอืกรองประธำนสภำทอ้งถ่ิน
    คนที่หนึ่งกอ่นแล้วจงึเลือกรองประธำนสภำท้องถ่ินในล ำดับถัดไป โดยใช้
    วิธีกำรตำมข้อ 8  วรรคหนึ่ง โดยอนโุลมแต่หำกได้มีกำรเลือกใหมเ่ฉพำะคน
    ที่ได้คะแนนสูงสุดเท่ำกัน แล้วปรำกฏว่ำได้คะแนนสูงสุดเท่ำกันอีก ให ้
    ประธำนสภำทอ้งถ่ินออกเสียงช้ีขำด 
    ข้อ 8 วิธีเลือกประธำนสภำท้องถ่ิน ให้สมำชิกสภำท้องถ่ินแต่ละคนมี สิทธิ
    เสนอช่ือสมำชิกสภำท้องถ่ินคนหนึ่งที่ตนเหน็ควรให้เป็นผูด้ ำรงต ำแหนง่
    ประธำนสภำท้องถ่ิน ค ำเสนอนั้นต้องมีสมำชิกสภำท้องถ่ินรับรองไม่น้อย
    กว่ำสอง คน ช่ือที่เสนอไม่จ ำกัดจ ำนวน และให้สมำชิกสภำท้องถ่ิน 
    ลงคะแนนเลือกจำกช่ือเหล่ำนั้น โดยวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผู้ที่ถูก
    เสนอคนละหนึ่งช่ือ  เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธำนสภำท้องถ่ินช่ัวครำว 
    ประกำศคะแนนต่อที่ประชุมสภำท้องถ่ิน ผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับ
    เลือก  ถ้ำได้คะแนนสูงสุดเท่ำกันหลำยคนให้เลือกใหม่เฉพำะคนที่ได้ 
    คะแนนเท่ำกันโดยใช้วิธีเดิมแต่ถ้ำคะแนนสูงสุดเท่ำกันอีก ให้ใช้ 
    วิธีจับสลำก...” 
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา  กระผมขอใหส้มำชิกเสนอช่ือสมำชิกที่ท่ำนเห็นควรใหเ้ป็นประธำน 
ประธานฯ ชั่วคราว  คณะกรรมกำรแปรญัตติฯ ได้ท่ำนละ 1 ช่ือ และค ำเสนอต้องมีสมำชิก 
    รับรอง อย่ำงน้อย  2 คน ขอให้เสนอช่ือได้เลยครับ 
 

นายมะนีซัน  อีซอ  กระผม  ขอเสนอ  นำยมำหะมะเปำซี   อุมำ เป็นประธำนคณะกรรมกำร
กรรมการแปรญัตติ  คนท่ี 2 แปรญัตติ ฯ ครับ 
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา  กระผมนำยมำหะมะเปำซี   อุมำ กรรมกำรแปรญัตติคนที่ 1 ขอรับรอง 
กรรมการแปรญัตติ  คนท่ี  1 ครับ  
 

/นำยอับดุลเลำะ  มำหะ... 
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นายอับดุลเลาะ  มาหะ  กระผมนำยอบัดุลเลำะ  มำหะ กรรมกำรแปรญัตติคนที่  3 ขอรับรองครับ  
กรรมการแปรญัตติคนท่ี  3 
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา  มีสมำชิกท่ำนใดจะเสนอช่ือสมำชิกทีส่มควรให้เป็นประธำน  
ประธานฯชั่วคราว  คณะกรรมกำรแปรญัตติฯ  อีกหรือไม่ครับ 
 

ท่ีประชุม   ไม่มี  
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา  อำศัยอ ำนำจตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทยว่ำด้วยข้อบังคับกำร 
ประธานฯชั่วคราว ประชุมสภำท้องถ่ิน พ.ศ.2547  แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับที่  2)  พ.ศ.  2554  

ข้อ 14 ในกำรเลือกประธำนสภำท้องถ่ิน รองประธำนสภำท้องถ่ิน หรือ
เลขำนุกำรสภำท้องถ่ิน ถ้ำมีกำรเสนอช่ือผู้สมควรได้รับกำรแต่งตั้งเพียง
ต ำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่ำผู้นั้นได้รับเลือก กระผม จึ ง ป ร ะ ก ำ ศ ว่ ำ           
นำยอับดุลเลำะ มำหะ ได้รับเลือกเป็นประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติ ร่ำง
ข้อบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำย ประจ ำปี 25๖๗ และท ำหน้ำที่ประธำน
คณะกรรมกำรแปรญัตติฯ 

 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา  กระผมขอขอบคุณคณะกรรมกำรแปรญัตติฯ ทุกท่ำนที่ได้ใหค้วำมไว้วำงใจ 
ประธานคกก.แปรญัตติ  ให้กระผมท ำหน้ำที่ประธำนฯ และเพื่อให้กำรประชุมเป็นไปด้วยควำม

เรียบร้อย กระผมจึงขอท ำหน้ำที่ประธำนและด ำเนินกำรตำมระเบียบ
 วำระกำรประชุมต่อไป  กำรเลือกเลขำนุกำรคณะกรรมกำร แปรญัตติฯ โดย
วิธีกำรเลือกให้ใช้วิธีกำรเลือกประธำนฯ โดยอนุโลม ขอให้ที่ประชุมเสนอช่ือ
ผู้สมควรเป็นเลขำนุกำรฯ 

 

นายมะนีซัน  อีซอ  กระผมขอเสนอ นำยอับดลุเลำะ มำหะ กรรมกำรแปรญัตติคนที่  3 เปน็ 
กรรมการแปรญัตติ  คนท่ี  2 เลขำนุกำรคณะกรรมกำรแปรญัตติฯ 
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา  กระผม นำยมำหะมะเปำซี  อุมำ ประธำน คกก.แปรญัตติ ขอรับรองครับ  
ประธาน คกก.แปรญัตติ 
 

นายอับดุลเลาะ มาหะ  กระผมนำยอบัดลุเลำะ มำหะ กรรมกำรแปรญัตติคนที่ 3 ขอรบัรองครบั 
กรรมการแปรญัตติ  คนท่ี 3 
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา  มีสมำชิกท่ำนใดจะเสนอช่ือสมำชิกทีส่มควรให้เป็นเลขำนุกำร ประธำน  
ประธาน คกก.แปรญัตติ  คณะกรรมกำรแปรญัตติฯ  อีกหรือไม ่
 

ท่ีประชุม   ไม่มี 
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา   อำศัยอ ำนำจตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทยว่ำด้วยข้อบังคับกำร 
ประธาน คกก.แปรญัตติ ประชุมสภำท้องถ่ิน พ.ศ.2547   แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับที่  2) ข้อ 14 ใน

กำรเลือกประธำนสภำท้องถ่ิน รองประธำนสภำท้องถ่ิน  หรือเลขำนุกำร 
/สภำท้องถ่ินถ้ำมีกำร..... 



 

 

 

4 
สภำท้องถ่ินถ้ำมีกำรเสนอช่ือผู้สมควรได้รับกำรแต่งตั้งต ำแหน่งละหนึ่งคน 
ให้ถือว่ำผู้นั้นได้รับเลือก กระผมจึงขอประกำศว่ำ นำยอับดุลเลำะ มำหะ 
ได้รับเลือกเป็นเลขำนุกำรคณะกรรมแปรญัตติ ร่ำงข้อบัญญัติงบประมำณ
รำยจ่ำย ประจ ำปี 25๖๗ 

 

ระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง  รับรองรำยงำนกำรประชุมครัง้ที่แล้ว 
-  ไม่มี      

 

ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง  กำรพิจำรณำของคณะกรรมกำรแปรญัตติในกำรแปรญัตติร่ำง 
    ข้อบัญญัตงิบประมำณรำยจ่ำย  ประจ ำปี พ.ศ. 25๖๗ 
 
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา  ตำมที่ สภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลรอืเสำะออก  ได้มีกำรประชุมสภำฯ 
ประธาน คกก.แปรญัตติ สมัยสำมัญสมัยที่ 3/256๖ ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 11 สิงหำคม 256๖ และ

ระเบียบกระทรวงมหำดไทยว่ำด้วยข้อบังคับกำรประชุมสภำท้องถ่ิน            
พ.ศ.2547  แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับที่  2) พ.ศ. 2554  ข้อ45,49 เมื่อสภำ
ท้องถ่ินรับหลักกำรแห่งร่ำงข้อบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี 25๖๗ 
แล้ว ต้องก ำหนดระยะเวลำเสนอค ำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ำย่ีสิบสี่ช่ัวโมงนับ
แต่สภำท้องถ่ินมีมติรับหลักกำรแหง่ร่ำงข้อบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยฯ โดย
สภำฯ มีมติรับหลักกำรในวำระที่ 1 ในวันที่ 11 สิงหำคม 256๖  และได้
ก ำหนดระยะเวลำเสนอค ำแปรญัตติต่อคณะกรรมกำรแปรญัตติฯ ในวันที่  
๑5 สิงหำคม 256๖ ถึงวันที่ ๑๗ สิงหำคม ๒๕6๖  เวลำ ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. 
ณ ที่ท ำกำรองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลรือเสำะออก โดยตั้งคณะกรรมกำร
แปรญัตติประกอบด้วย 

    นำยมำหะมะเปำซี   อุมำ   เป็นประธำนกรรมกำรฯ 
    นำยมะนีซัน  อีซอ   เป็นกรรมกำรฯ 
    นำยอับดุลเลำะ มำหะ     เป็นกรรมกำร/เลขำนุกำร 
    เพื่อให้กำรพิจำรณำในวำระที่ 2 กำรแปรญัตติร่ำงข้อบัญญัติงบประมำณ
    รำยจ่ำย ประจ ำปี 25๖๗ ขององค์กำรบริหำรส่วนต ำบลรือเสำะออกเปน็ไป
    ด้วยควำมเรียบร้อย  กระผมจึงขอให้คณะกรรมกำรที่แปรญัตติที่ได้รับกำร
    คัดเลือก  ร่วมประชุมแปรญัตติร่ำงข้อบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยฯ 
    ดังกล่ำวตั้งแต่ต้นจนจบว่ำจะขอแปรญัตติข้อควำมใดบ้ำง หำกจะมีกำร 
    เปลี่ยนแปลงให้เสนอต่อที่ประชุม  
 

ระเบียบวาระที่ 4  ญัตติอื่น ๆ 
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา   มีท่ำนคณะกรรมกำรฯ ท่ำนใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ เพิ่มเตมิอกี  
ประธาน คกก.แปรญัตติ  หรือไม่ครับ หำกไม่มผีมขอปิดกำรประชุม 
 

/เลิกประชุม.... 



 

 

 

            5 
เลิกประชุมเวลา  17.30 น. 
                           
 

   ลงช่ือ  อับดุลเลำะ  มำหะ               ผู้จดรำยงำนกำรประชุม 
    (นำยอับดุลเลำะ  มำหะ  ) 

    เลขำนุกำรคณะกรรมกำรแปรญัตติฯ 
 
 
 
                         ลงช่ือ      มำหะมะเปำซี  อุมำ     ผู้ตรวจรำยงำนกำรประชุม 
        (นำยมำหะมะเปำซี  อุมำ) 
             ประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติฯ 
 
 
 
 
 


